

# Mitteilung

## öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Ausschuss Schule und Weiterbildung	26.09.2011

### **Beantwortung einer Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates - Umsetzung Schultoilettenkonzept**

#### **Anfrage der CDU Fraktion betreffend Umsetzung Schultoilettenkonzept AN/1483/2011**

Die CDU Fraktion im Rat der Stadt Köln hat mit Datum vom 03.08.2011 folgende Anfrage für die Sitzung des Ausschusses für Schule und Weiterbildung am 26.09.2011 gestellt:

In der Sitzung des Rates am 26.05.2011 hat die Verwaltung eine Anfrage der CDU-Fraktion zum Stand der Umsetzung des Schultoilettenkonzeptes wie folgt beantwortet: „Zurzeit wird verwaltungsin-tern geprüft, ob eine Reinigung der Sanitäranlagen in der erforderlichen fachlichen Qualität modellhaft in einer Schule als Pilotprojekt durchgeführt werden kann. Dies mit dem Ziel, evtl. gesparte Kosten der Schule zur Refinanzierung einer örtlichen Toilettenreinigungskraft zur Verfügung zu stellen. Eine Schule, die sich aus Sicht der Verwaltung eignet, wird derzeit angefragt. Sobald Ergebnisse der Prüfung vorliegen, wird der Ausschuss für Schule und Weiterbildung informiert.“

Vor diesem Hintergrund bittet die CDU-Fraktion um Beantwortung folgender Fragen:

1. Konnte die Verwaltung eine geeignete Schule finden in der die Reinigung der Sanitär-anlagen in Eigenregie in der erforderlichen fachlichen Qualität modellhaft als Pilotprojekt durchgeführt werden kann und, wenn ja, um welche handelt es sich ?
2. Wann beginnt das Pilotprojekt ?
3. Wer wird Vertragspartner der einzustellenden Reinigungskraft ?

#### **Ergänzend zu der Stellungnahme der Verwaltung in der Sitzung des Rates am 26.05.2011 und des Ausschusses Schule und Weiterbildung am 27.06.2011 nimmt die Verwaltung zu den o.a. Fragen wie folgt Stellung:**

Zu 1. und 2. Die Verwaltung konnte bislang keine geeignete Schule finden, die die Reinigung der Sanitäranlagen in Eigenregie als Pilotprojekt durchführen möchte.  
Eine von der CDU Fraktion, zuletzt noch in der Sitzung des Ausschusses Schule und

Weiterbildung am 27.06.2011, avisierte Liste interessierter Schulen liegt der Verwaltung bislang nicht vor.  
Der Start eines Pilotprojektes ist damit aktuell noch nicht absehbar.

Zu 3. Vertragspartner der einzustellenden Reinigungskräfte sind üblicherweise die jeweiligen Fördervereine.

gez. Dr. Klein